

头条 朝鲜说将切断朝韩之间一切通讯联络线

据新华社电 朝中社9日发表公报说,将从当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线,以抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此的处理方式。

公报说,朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线,

以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说,8日,朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金与正在对韩国工作部门的工作会议上强调,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

公报批评韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单。公报说,这次的措施只是第一阶段行动。

据朝中社此前报道,金与正4日发表讲话,批评韩国纵容“脱北者”从事敌视朝鲜的行为,称有可能拆除开城工业园区,关闭朝韩联络办公室,甚至废除2018年两国签署的军事协议。

韩国统一部不具名官员9日对当地媒体表示,韩朝间通讯线路是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议继续维持。

经济 铁路部门启用高铁将湖北产小龙虾运往全国

据新华社电 装载两吨湖北产小龙虾的G1722次列车9日8时从武汉火车站出发,约4小时后抵达上海。这标志着中国铁路武汉局集团公司、中铁快运武汉分公司与顺丰速运共同推出的“湖北清水小龙虾,尝鲜高铁极速达”服务正式启动,此举将助力湖北特色农产品走向全国。

湖北小龙虾产量占全国产量的一半左右,眼下正是小龙虾上市高峰期,小龙虾运输要求高。对此,铁路部门发挥高铁安全准时高效的优势,启动预留专用车厢操作模式,在始发地武汉选取一节专用车厢,31个动车组快运柜,进行高铁集装化运输;通过科学装载、快速安检、专人卡控,确保小龙虾迅速装车、安全正点运达。

据介绍,今年铁路部门将通过“高铁极速达”服务,把约200吨湖北小龙虾运到北京、上海、广州、深圳、杭州等19个城市,销往全国。



■昨日,一名网络主播在武汉火车站站台上展示湖北小龙虾。 新华社发

关注 世卫说全球疫情正在恶化 世界经济或遭二战以来最严重衰退

据新华社电 世界卫生组织8日表示,全球新冠疫情正在恶化,过去10天中有9天各国向该组织报告的新增确诊病例数超过10万,7日新增病例数为疫情暴发以来最高。据世卫数据,截至欧洲中部时间8日10时(北京时间8日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加131296例,达到6931000例。而美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至北京时间9日5时33分,全球确诊病例达7085894例,死亡病例为405168例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达1956499例,死亡病例为110932例。

预计2020年全球经济将下滑5.2%

世界银行8日发布的最新一期《全球经济展望》报告说,受新冠疫情冲击,预计2020年全球经济将下滑5.2%,这将是二战以来最严重的经济衰退。

意大利国家统计局8日发布的经济展望报告说,受疫情及防控措施影响,今年意大利国内生产总值预计将下跌8.3%,2021年将增长4.6%。

新西兰病例清零 印度开始放松管控

俄罗斯总理米舒斯京8日在抗击新冠病毒协调委员会会议上说,政府已签署命令,允许俄公民出境工作、学习、治疗以及照顾在国外的亲属,同时允许外国公民入境俄罗

斯就医或者照顾亲属。

随着一名50多岁女性确诊病例在奥克兰痊愈,新西兰卫生部总干事阿什利·布卢姆菲尔德8日在惠灵顿宣布,新西兰国内新冠病例正式清零,同时全国已连续17天未发现新病例。

在封锁70多天后,印度中央政府8日正式允许餐馆、购物中心和宗教场所对民众开放,这也是印度分阶段放松管控的第一步。同一天,印度新冠确诊病例新增近万例,累计突破25万例。

据日本广播协会电视台统计,日本7日新增新冠确诊病例38例,累计确诊17202例,未报告死亡病例,累计死亡916例。这是日本自3月6日以来首次报告死亡病例单日零新增。

链接

我国6月8日新增病例3例 均为境外输入

据新华社电 国家卫健委9日通报:6月8日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3例,均为境外输入病例(广东2例,四川1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

截至6月8日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例58例(无重症病例),累计治愈出院病例78351例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例83043例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者747232人,尚在医学观察的密切接触者2971人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者21例(境外输入2例);当日转为确诊病例1例(境外输入1例);当日解除医学观察47例(境外输入2例);尚在医学观察无症状感染者174例(境外输入43例)。

教育

教育部发布留学预警:
当前谨慎选择
赴澳或返澳学习

据新华社电 教育部9日发布2020年第1号留学预警,提醒谨慎选择赴澳或返澳学习。

预警指出,澳大利亚主要高校计划于7月前后陆续开学。全球新冠肺炎疫情扩散蔓延势头没有得到有效控制,国际旅行和开放校园存在风险。疫情期间,澳大利亚发生多起针对亚裔的歧视性事件。教育部提醒广大留学人员做好风险评估,当前谨慎选择赴澳或返澳学习。

环境

我国八大沙漠试种旱稻

据新华社电 眼下,作为我国八大沙漠的内蒙古乌兰布和沙漠正在试种5200亩旱稻,在防沙固沙的同时可收获优质大米,将实现生态效益、经济效益和社会效益“三赢”。

乌兰布和沙漠总面积1500万亩,其中近430万亩分布在巴彦淖尔市磴口县境内。这里日照充足,昼夜温差大,无污染,为种植旱稻提供有利条件。

连日来,在磴口县沙金套海苏木巴音宝力格嘎查的沙地上,10多台大型播种机连续作业,依次完成埋压滴灌管、播撒种子、覆土掩盖等工序。

据旱稻种植项目负责人魏智恒介绍,他们将试种5200亩旱稻,采用精准耕作技术播种,利用水肥一体滴灌方式浇灌,按照有机水稻标准进行管理。“我们从5月26日开始,每天出动10多台播种机播种,预计于6月中旬完成播种工作,实现机械化、集约化作业。”魏智恒说。

旱稻又叫陆稻,是由水稻在无水层的旱地条件下长期驯化演变形成的一个生态型作物,既能在旱地种植,也能在水田或洼地种植。

社会

新西兰取消警察配枪巡逻计划

据新华社电 新西兰警方9日宣布,先前试行6个月的警察配枪巡逻方案不会成为本国维护治安模式的组成部分。

警察总监安德鲁·科斯特在一份声明中说,考虑到“民众感受”,将取消执行配枪巡逻任务的“武装反应小组”。“这些反应小组不符合新西兰人期待的维护治安风格,我们认真听取反馈……决定不把这类小组纳入我们今后维护治安的模式。”

科斯特说,新西兰警方将遵循过去做法,执勤时“一般情况下不携带武器”,但会继续探讨和评估其他旨在提升警察“广泛战术能力”的方案,并咨询社区意见。

新西兰是少数几个警察日常执勤时不随身携带枪械的发达国家之一,枪械通常放在警车内,征得上级许可后使用。这个国家恶性犯罪相对罕见,但去年3月15日南岛最大城市克赖斯特彻奇发生恐怖袭击,震动全国。为增强治安,政府组建武装反应小组,去年10月起试运行,部署在奥克兰市南部马努考区、怀卡托地区和南岛坎特伯雷地区,今年4月结束。

这一试行办法引发争议,大约3万人联名请愿,要求总理杰辛达·阿德恩解散武装反应小组。